

Nuestro deseo es colaborar en las tareas para la pacificación de Europa

FRANCO



Imperio

Año XI • Número 2972 • ZAMORA, Domingo 4 de Agosto de 1946 • Precio del ejemplar 40 céntimos

La vida no merece la pena si no es para quemarla en el servicio de una empresa grande.

JOSE ANTONIO

Visita del Caudillo a la yeguada militar de "Lore Toki"

A S. E. que era acompañado por su esposa e hija, le fue ofrecida una merienda al aire libre

SAN SEBASTIAN, 3.— A las seis y media de la tarde S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa e hija, del jefe de su Casa Militar, general Martín Alonso y séquito, salió del palacio de Ayete trasladándose a la finca "Lore Toki" para visitar la yeguada militar allí instalada. Le esperaban en dicho lugar los Gobernadores civil y militar, comandante de Marina, generales Cremades y Barroso y otras personalidades. El jefe de la yeguada militar, teniente coronel Cabanellas, saludó a Su Excelencia, que recorrió todas las dependencias, haciendo grandes elogios de los ejemplares de que consta. Luego se le ofreció una merienda al aire libre en la citada finca que ha durado hasta el anochecer en que Su Excelencia regresó al palacio de Ayete. Mañana asistirá probablemente a las carreras de caballos que se celebrarán en Lasarte.—Logos.

El Jefe del Estado trabajó durante la mañana en su residencia de Ayete

SAN SEBASTIAN, 3.—S. E. el Jefe del Estado ha permanecido durante toda la mañana en su residencia de Ayete, trabajando en su despacho. Probablemente visitará esta tarde la yeguada militar de Lore Toki.—Logos.

El público tendrá derecho a que se le pese en su presencia la ración de pan

Estando obligado el panadero a completarla si resulta falta

MADRID, 3.—La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha facilitado una nota que trata de la falta de peso del pan. En ella se dan normas a las Delegaciones provinciales a fin de corregir el abuso.

El público tendrá derecho a exigir del panadero suministrador de la ración, que esta sea pesada; en caso de que se observe falta de peso en las piezas, el panadero está obligado a completar la cantidad que falte con trozos cortados de otras barras, sin que las cantidades cortadas se contabilicen en los partes de harina que se él tenga que rendir.

Todos los panaderos tendrán un peso a la vista del público, exhibiendo un cartel en lugar bien visible que diga: «El público que se sume a la ración de pan en este despacho tiene derecho a que su pan sea pesado, y en caso de falta de peso, que se repóngala su falta».

Denuncias

Como en muchos casos no podrá ser levantada acta de inspección, será suficiente la denuncia comprobada con dos testigos sobre la negativa a pesar o a comprobar la falta de peso para que las Delegaciones provinciales, a fin de perseguir las infracciones.—Logos.

España mantiene su ofrecimiento de acoger a 50.000 niños europeos

En Barcelona el director general de Beneficencia prepara alojamiento a otra expedición de pequeños polacos

BARCELONA, 3.—La Unión Internacional de Socorros a la Infancia, con sede en Ginebra, está preparando una nueva expedición de niños, polacos en su mayoría, para enviarlos a Barcelona donde serán acogidos en lujosas residencias por parte del Gobierno Español, ha manifestado el director general de Beneficencia, señor Martínez de Tena. También dijo en el curso de un recital de cantos y danzas que los niños polacos le dedicaron en la residencia de la casa de Angli, que su visita a Barcelona tenía por objeto ponerse en contacto con el gobernador civil, señor Barba, para buscar alojamiento a doscientos chiquillos, que en fecha próxima llegarán a esta ciudad a bordo probablemente del vapor «J. J. Sister». Terminó diciendo que por ahora la estancia de los chiquillos polacos en España es indefinida, y que sigue en pie el ofrecimiento del Gobierno español de acoger en nuestra patria a 50.000 niños sin distinción de nacionalidad y religión que hayan sufrido las calamidades de la guerra pasada.—Logos.

El CAUDILLO estará representado por el almirante Estrada en las Fiestas Colombinas

Inaugurando el edificio de la Escuela de Flechas Navales "Francisco Franco"

HUELVA, 3.—Numerosos forasteros circulan por las calles de esta capital con motivo de las Fiestas Colombinas. La marina de guerra española, está representada por el cañonero «Calvo Sotelo» y tres lanchas rápidas, y la Aviación, por una escuadrilla de la base aérea de Tablada. A bordo del «Calvo Sotelo», llegó el capitán general del Departamento marítimo de Cádiz, almirante don Rafael Estrada, que ostenta la representación de Su Excelencia

el Generalísimo. Para recibir al almirante acudieron al muelle el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el gobernador militar, el comandante de Marina y otras autoridades.

Poco después de atracar el cañonero, el almirante Estrada bajó a tierra acompañado de su ayudante señor Tera y en unión del gobernador militar pasó revista a una compañía del Regimiento de Granada número 34, que acudió a rendirle honores con banda y música; después las autoridades civiles y militares subieron a bordo del «Calvo Sotelo» donde fueron obsequiadas con una copa de vino español.

A continuación fué inaugurado el edificio de los flechas navales «Francisco Franco». Asistieron al acto el almirante Estrada y las autoridades militares, civiles y locales. El edificio fué bendecido por el arcipreste. Seguidamente, el señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Fernández Cáneta, pronunció un discurso en el que, entre otras cosas, dijo: «Otra jornada colombina en la que se conmemora aquella gesta histórica de nuestra grandeza espiritual, hecho grandioso y brillante de un pueblo que con su formidable fe pasó el yugo y las flechas de los Reyes Católicos, por los mares. Las fiestas que conmemoramos no podían celebrarse como a caso se hubieran hecho en épocas pasadas, con manifestaciones populares, era preciso que esta conmemoración tuviera un significado constructivo; y por eso asistimos hoy a la inauguración de la Escuela de Flechas Navales, que constituye una exigencia de nuestra juventud». Hizo seguidamente una breve historia de la construcción de este edificio y terminó diciendo que agradecía su aportación a cuantos hubieran contribuido a que la obra sea una realidad.

Concluyó el discurso del gobernador civil, el almirante Estrada pronunció unas palabras, dando las gracias en nombre de la Marina española.

A continuación los asistentes recorrieron detenidamente el edificio. Esta mañana se ha celebrado también, en el Monasterio de la Rábida, una misa conmemorativa de la que en el mismo lugar oyeron Colón y sus acompañantes.—Logos.

Sigue en cuarta pág. sexta col.

Los "cinco grandes" se turnarán en la presidencia de la Conferencia de la Paz

Por acuerdo de la Comisión de Procedimientos que rechazó en votación la enmienda holandesa

El Parlamento británico comenzó sus vacaciones

Que durarán hasta el día ocho de octubre

LONDRES, 3.—El Parlamento británico ha comenzado su período de vacaciones hasta el día 8 de octubre, en que darán comienzo de nuevo sus sesiones.—Efe.

Byrnes acusa a Molotov de tergiversar los acuerdos tomados en la Junta de ministros de Asuntos Exteriores

PARIS, 3.—Los ministros de Asuntos Exteriores de China, Estados Unidos, Francia, Reino Unido y Unión Soviética, se turnarán en la presidencia de la Conferencia, según ha sido acordado esta mañana en la Comisión de Procedimientos.

El delegado ruso intervino anteriormente al acuerdo para oponerse a la nueva enmienda holandesa, en la que se proponía a la Conferencia elegir a cualquiera de los veintidós primeros delegados para que presidiese de manera permanente. Molotov reprochó a Australia y Nueva Zelanda de dar impresión de discrepancia entre las naciones que asisten a la Conferencia, y lo mismo entre los cuatro grandes se está tratando de encontrar una hendidura o escisión y de ahondarla y ensancharla.

Molotov replica a Eyatt

El delegado de Australia, Mr. Eyatt afirmó que lo que se debatía era una cuestión de principio y replicó a Molotov que las naciones pequeñas no podrá dar un paso en lo sucesivo, «si se van a hacer declaraciones de esta especie cada vez que alguien propone una fórmula que difiera de la de los cuatro grandes». Subrayó que no es cierto lo manifestado por Molotov de que las pequeñas potencias traten de encontrar una escisión e hizo presente que su único propósito es tratar de conseguir mejoras en los proyectos de los tratados.

Mr. Byrnes, delegado norteamericano, declara que Molotov tergiversa el acuerdo de los cuatro grandes en cuanto a las reglas a que ha de ajustarse la Conferencia, sin perjuicio de que él apoye la propuesta de

los cuatro de que la presidencia se ejerza por los mismos, consultando varias minutas de las reuniones de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, para demostrar que las reglas propuestas por estos fueron indicaciones, no decisiones, como pretende Molotov.

Después de afirmar que, a su juicio, este asunto no es tan importante como se cree, se volvió hacia los representantes de las pequeñas naciones y dijo: «Más me interesa que envíen ustedes sus recomendaciones a la Junta de ministros de Asuntos Exteriores, que saber a qué persona de

Viene de la 1.ª pág. quinta col.

S. S. el Papa recibió en audiencia ordinaria a la misión árabe de Palestina

La delegación que preside Min Bey Abdu-Mamdu la integran dos cristianos y tres musulmanes

CIUDAD DEL VATICANO 3.—Su Santidad el Papa, ha recibido esta mañana en audiencia ordinaria a la misión enviada a Roma por la Alta Comisaría árabe de Palestina, compuesta por dos cristianos y tres musulmanes y presidida por Min Bey Abdu-Mamdu.

Acompañaba a la citada comisión en el momento de la visita monseñor Carlos Pericco de la Congregación Oriental. La audiencia duró treinta y cinco minutos y al final de la misma el Santo Padre obsequió a cada uno de los presentes con una medalla conmemorativa del Consistorio del mes de febrero último.

Terminada la audiencia el presidente de la misión declaró su complacencia por la acogida dispensada por el Papa a los delegados árabes y su admiración por la doctrina y competencia puesta de manifiesto por el Romano Pontífice.

El presidente ha expresado además su gratitud por las atenciones de que la misión ha sido objeto estos días en Roma por parte de las autoridades eclesásticas. En la tarde de hoy, la misión ha entregado a la prensa un comunicado especial sobre la entrevista que ha celebrado con el Papa y con otras altas personalidades eclesásticas. La misión regresará a Palestina en la semana próxima.—Logos.

Agregó que la guerra probablemente se desencadenará sin previo aviso, ya que los proyectiles primeros serían enviados por propulsión a una velocidad superior a la del sonido y lanzados contra fábricas y objetivos urbanos.

Solamente la defensa contra una operación de tal género podrá ser la destrucción de estos medios de ataque y agregó: «Solamente podrán mantener las seguridades necesarias manteniendo una fuerza armada de Infantería, Caballería y Artillería en proporciones considerables.—Efe.

La embajada extraordinaria española en la toma de posesión de Ospina llegó a Bogotá

Se le tributó un entusiasta recibimiento

BOGOTÁ, 3.—Ha llegado a esta capital la embajada extraordinaria española que, presidida por don Eduardo Marquina, asistirá a la toma de posesión del presidente Ospina Pérez. Se le tributó un entusiasta recibimiento.—Efe.

Estados Unidos abandonan la política de tiempos de guerra

Que retardaba en determinados casos el reconocimiento de los Gobiernos de otros países

La próxima guerra se desencadenará sin previo aviso, anuncia el general Devers

WASHINGTON, 3.—En los medios políticos de esta capital se cree que los Estados Unidos así como otras varias repúblicas americanas, se proponen reconocer la Junta revolucionaria de Bolivia, antes de que se celebre el próximo martes el Día de la Independencia de dicho país.

De acuerdo con el punto de vista expuesto por el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, ante el Comité de Relaciones Exteriores del Senado, los Estados Unidos han abandonado prácticamente la política de tiempo de guerra, consistente en retardar el reconocimiento de los Gobiernos en determinados casos.—Efe.

Chile cree que es prematuro el reconocimiento

BUENOS AIRES, 3.—Se afirma que el lunes próximo Uruguay reconocerá el nuevo Gobierno boliviano. Se rumorea que Chile considera pre-

mature este reconocimiento, a causa de que la situación interna no está estabilizada aún, a pesar de que la policía estable va recuperando su misión de vigilancia. Se afirma que tal opinión podría ser igualmente la del Gobierno de Buenos Aires.—Efe.

BUNFOS AIRES, 3.—La Embajada británica comunica que desde el lunes próximo se suprimirá el control de los tripulantes y pasajeros de los barcos que partan de la Argentina.—Efe.

AFIRMACIONES DEL GENERAL DEVERS

WASHINGTON, 3.—El general Jacob Devers, del ejército norteamericano en un discurso pronunciado ante la convención de los veteranos de guerra, ha advertido que los Estados Unidos deben mantener poderosos contingentes armados para estar prevenidos contra cualquier posible agresión.

OTRA VEZ BRUNETE

Por Joaquín ARRARAS

La batalla de Brunete comenzó el día 5 de julio de 1939, y pudo considerarse terminada el día 25. Fueron, pues, veinte días de porfiadas y sangrientos combates. A las pocas horas de iniciada la lucha, Brunete, Quijorna, Villanueva de la Cañada, Villanueva del Pardillo y otros pueblos colgareños quedaban triturados por las explosiones de la aviación y de la artillería. Pero proseguían los combates feroces por el dominio de los escombros, por unos muros, por unos arbustos, tal vez por el nombre del pueblo, acaso por su espíritu... En Brunete la posición clave, la disputada con mayor empeño, era el cementerio.

El día 6 penetraba en Brunete la División de Lister y las Brigadas Internacionales. Diez días después recuperaban los escombros las tropas nacionales que los volvían a perder pocas horas después... Y continuaba la lucha acérrima. Caía sin cesar sobre el emplazamiento un diluvio de metralla que pulverizaba los adobes, abría cráteres y clavaba sus zarpas en un suelo ardiente y recocado, empapado en sangre. El día 24 las fuerzas de Barrón lograron la ruptura del frente y al desbordar la línea enemiga rescataron las tan disputadas ruinas de Brunete. Pero la posesión no podía ser completa ni sostenible si no se conseguía dominar el cementerio que estaba en poder de los rojos.

Dos días después el 6° Tabor de Melilla, en un ataque por sorpresa, irrumpió en aquél. Se había ganado la batalla.

En pocas horas se derrumbó el frente rojo; el aire llevaba en sus alas los microbios del pánico y todas las fuerzas enemigas se contagiaron; los documentos de las unidades rojas hablan de «repíngues desordenados», de «taqueos imprevistos», de «abandono de posiciones en masa y sin acatar órdenes», Nick Gillain, capitán de la 14 Brigada Internacional, describe el espectáculo que ofrecían las carreteras y caminos «invasidos de la lepra gris de los fugitivos» que huían sin dirección determinada o se tumbaban en las cunetas diferentes a su suerte.

Un sol abrasador en un cielo límpido alumbraba aquellas jornadas febriles, resonantes del trueno artillero, de zumbidos de motores, de chirridos de tanques, mientras se combatía con furor por la posesión de una tierra, ardiente como una brasa, que negaba al combatiente el consuelo de un pozo, de un sombrajo o de una vena de agua...

En los primeros días de agosto de 1937 recorría yo los parajes de Brunete tan recientes de guerra, que todavía nos ofendía el hedor de los cadáveres que reclamaban con su pestilencia el reposo definitivo.

De los pueblos, sólo quedaba lo que se ha dicho: cascote y polvo. El suelo removido, con enormes bocas y grietas, estaba sembrado de esos relieves y esqueletos calcinados de máquinas, que la batalla deja a su paso. Era fácil coleccionar la importancia de lo que había ocurrido. El Alto Mando rojo eligió el campo de Brunete para reñir aquí el encuentro decisivo. Rompería el frente nacional, profundizaría hasta la frontera portuguesa, — así se decía en una orden — quedaría segmentada nuestra zona sur, se desplomaría la amenaza que pesaba sobre Madrid... Después ¿Quién sabe? Para conseguir todo esto ¿quién podría dar la vuelta a la guerra, los rojos habían concentrado sus mejores tropas y su mejor material contra una línea débilmente guarnecida. Ante Brunete estaban todas las Brigadas Internacionales excepto la 14.

Fué uno de los momentos más críticos de la guerra. — ¡Con lo bien que se se estaba en el Norte!, me decía un voluntario de la 4.ª Brigada de Navarra. Nos sacaron a toda prisa de Archanda, a la vista de Bilbao, para traernos aquí.

Una tarde del otoño de 1940 al pasar por Brunete pude observar con gran sorpresa que una legión de obreros se dedicaba a descombrar. Luego, en visitas realizadas en años sucesivos, he visto cómo surgía el pueblo, no con el aspecto mísero de antaño, cuando sólo era un aglomerado de chozas, sino reluciente, limpio y alegre. Se levantaron las primeras casas que afiladas formaron las calles, fue rehecha la iglesia, se construyeron las escuelas, luego el Ayuntamiento, el casinillo, la Casa de Correos... Al fin, la plaza, de piedra labrada, inspirada en el más puro estilo castellano...

La vieja teoría de la formación de los pueblos por yuxtaposición de edificios, construidos con arreglo a las conveniencias o caprichos del propietario, sin limitación en el tiempo ni en el espacio, ha sido substituida por un nuevo concepto urbanístico. El pueblo — se dijo antes de emprender las obras — será así: se acomodará a estos planos en cuyo estudio se ha tenido en cuenta el clima, el paisaje, la situación, las necesidades presentes y las posibilidades futuras.

Así nació el nuevo Brunete. Nos acordamos ahora de aquella espantosa desolación, de aquel hedor, de los hierros retorcidos, de los cañones sin careña diseminados en los campos resacas y descarnados. ¿Quién se atrevería entonces a predecir la resurrección de Brunete, su resurgimiento, limpio, lozano y bello como jamás fué conocido?

Yo creo que el espíritu que ha infundido esta vitalidad es el mismo que sostenía y prestaba energías a nuestros combatientes para mantenerse clavados en las ruinas y defenderlas con denuedo, aún a costa de tanto dolor y sangre, persuadidos de que un día renacería como lo vemos hoy, en demostración de que se pueden transformar los escombros en un pueblo ideal y arquitectónico cuando las ruinas se han inmortalizado por una causa noble y santa.

(Especial para IMPERIO. Prohibida la reproducción).

PUBLICACIONES

EUROPA Y EL ALMA DEL ORIENTE

WALTER SCHUBART

Profesor de Sociología de la Universidad de Riga

Traducción y prólogo del M. I. DR. D. ANTONIO SANCHO NEBOT, canónigo magistral de Palma de Mallorca. Un tomo de 14 x 20,5 centímetros de 314 páginas, con ilustraciones y sobrecubierta a dos tintas, 22 nesetas. Editor: Julio Guerrero (Ediciones Sívium de Cultura) Madrid. Distribuidor: Difusora del Libro, Bailén, 19 Madrid

Europa y el alma del Oriente!

El tema es sugestivo. Ha despertado el interés de literatos y filósofos de la Historia. Los literatos han querido con harta frecuencia mostrarnos el alma del Oriente mediante descripciones pintorescas, que cautivan si la atención del lector, mas no llegan al fondo de la cuestión. Los aficionados a la filosofía de la Historia han salido no pocas veces de su campo para internarse en la debida preparación en el estudio de las religiones comparadas, y sacar consecuencias inadmisibles, seducidos por la novedad que encontraron en el "misticismo" oriental. Escritores católicos, bien documentados y de criterio sano, han publicado obras magistrales respecto de las diversas religiones, comparadas con la única verdadera: el catolicismo. Podían aprovecharlas los seudofilósofos; pero éstos las desconocen o menosprecian.

Schubart trata el tema con amplitud, con profundidad, con serenidad y con mesura.

Trata no sólo del Oriente, sino también de Europa, de nuestra Europa que fué una y gloriosa cuando alentaba en ella el verdadero espíritu del cristianismo.

Trata del Oriente, no para deleitar al lector con descripciones de costumbres, paisajes y monumentos, ni para explicarle modalidades de religión; sino para penetrar en el alma de los pueblos lejanos. Y trata de Europa para hacer con serenidad el diagnóstico de un enfermo que no conoce su propia dolencia.

Estudia el alma del Oriente poniéndose en contacto directo con ella, la cual se manifiesta en la Historia, en la actualidad, en sus grandes movimientos y en los latidos de sus poetas-filósofos. Estudia Europa tal como es hoy, apegada a los bienes de la tierra; y para ello hace un análisis genial de los pueblos que la integran.

La Historia tocada de rechazo, el arte en sus diversas manifestaciones, la ciencia con sus osadías y cambios de dirección, la literatura universal — con las obras que la enriquecen y con el fondo que late en los escritores —, son cosas que se sienten vigorosamente en Europa y el alma del Oriente, son mas que focos vivísimos una luz difusa y potente que ilumina los dos campos.

El español debe conocer lo que siente de España un doctor insignie de tierras lejanas. El católico debe conocer la realidad de pueblos inmensos que sienten a su manera — pero con vigor — el cristianismo, y quizá lleguen a sentirlo como nosotros, si les ayudan nuestra comprensión y nuestras oraciones.

La obra de Schubart no es política ni religiosa. Es sencillamente un análisis fino perspicaz y objetivo. Sin embargo el creyente sentirá — al leerla — un deseo ardoroso de ver el mundo reconciliado en Cristo.

Noticiario Sindical

Sindicato provincial de Hostelería y Similares

A partir del día 5 del corriente mes, se efectuará un suministro de azúcar estuchada a todos los industriales cafeteros de la capital y de la provincia.

Para poder retirar el vale por la cantidad que le ha sido adjudicada, es imprescindible presenten el recibo de contribución industrial correspondiente al segundo trimestre del año actual, sin el cual no se hará entrega de ningún vale, haciendo presente que el plazo para retirar dichos vales finaliza el día 5 del próximo mes de septiembre y pasada esta fecha no se entregará, ni se ampliará el plazo de validez de los mismos por ningún concepto.

Los industriales de la capital y comarcal de Zamora, retirarán los vales de este Sindicato provincial (Avenida de Requejo, número 5) y los de las restantes comarcas, se enviarán a los delegados para su entrega a los beneficiarios de los mismos.

Para informarles de un asunto que les interesa, se previene a todos los poseedores de cartillas colectivas de esta capital; pasen por este Sindicato provincial antes del 15 del corriente mes.

NOTICIAS Y AVISOS

CONCURSO

Se convoca concurso de méritos entre camaradas militantes de la Sección Femenina, para proveer la plaza de Maestra del Jardín Maternal de esta capital. Las solicitantes deberán efectuar un examen de aptitud en la fecha que oportunamente se señale. Las instancias deberán presentarse en la Delegación provincial de la O.R.S. en la calle de Calvo Sotelo, número 3 antes de las trece horas del día 14 de los corrientes. Sobre las condiciones y obligaciones de la plaza se les informará en esta Delegación. Las instancias serán dirigidas al Delegado Nacional de "Auxilio Social" debidamente reintegradas con una póliza de 1,50, un sello de José Antonio de 1,00 peseta y otro de "Auxilio de Invierno" también de 1,00 peseta.

Zamora, agosto de 1946. — El delegado provincial, Manuel Prieto.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don José Tomé, don Ventura Nieto y don Ramón Cuadrado. Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 3 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 663 y con 2,50 los terminados en 63.

SUB-CENTRAL ELECTRICA MORALEJA DEL VINO

Por el excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia y a propuesta de la Delegación de Industria y de conformidad con la misma, han sido aprobadas a esta empresa para su aplicación en los pueblos de Moraleja del Vino, Villaralbo, Madridanos, Bimba, Villalazán, Casaseca de las Chanas, Arcenillas, Gema del Vino, Sanzoles y Venialbo, las siguientes tarifas de suministro de energía eléctrica para fuerza:

EN ALTA TENSION

Por cada K. V. A. instalado

Los 200 primeros K. W-h. a 0'40 cada uno
Los 200 segundos > a 0'30 cada uno
Los restantes > a 0'18 cada uno

EN BAJA TENSION

Por cada K. V. A. instalado

Los 200 primeros K. W-h. a 0'45 cada uno
Los 200 segundos > a 0'35 cada uno
Los restantes a 0'25 cada uno

Los impuestos correspondientes en ambas tarifas serán de cuenta del abonado.

Se establece el mínimo de consumo reglamentario, conforme a lo dispuesto en el artículo 48 del vigente Reglamento.

Moraleja del Vino, 1 de agosto de 1946. — El propietario.

GUIA RELIGIOSA

Domingo 4 de agosto

Santo Domingo de Guzmán, Fundador de la Orden Dominicana.
SANTORAL: Aristarco sb.; Eleuterio, Tertuliano, Protasio, Nazario, mrs.; Perpetua, Elena, vgs. Bto. Reginaldo de S. Gil.

CULTOS

Cabañales, anexa: Misa a las nueve.
San Esteban: Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez y media. Rosario a las siete de la tarde.
Santa Clara: Misas a las ocho y media y a las diez.
Marinas: Misa a las ocho.
Concepcionistas: Misas a las ocho y cuarto.
Amor de Dios: Misa a las ocho.
Santo Rosario a las tres.

Precios oficiales para el mes de agosto

Junta provincial de Precios. — PRECIOS OFICIALES que regirán como únicos en toda la provincia, para la venta de los artículos que a continuación se indican, durante el mes de agosto.

	Precio de venta por el	
	Mayorista	Detallista
	Pesetas kilo	Pesetas Kilo
Aceite	5,489	5,20 L
Algarrobas	1,43	1,60
Alfalfa heno	0,721	
Alfalfa verde	0,269	
Alubias	3,541	4,00
Arroz blanco corriente	2,662	3,00
Arroz especial	4,271	5,00
Azúcar blanca	4,631	5,00
Azúcar terciada	3,705	4,00
Bacalao	8,929	10,00
Café	30,84	35,00
Chocolate familiar	9,586	10,00
Garbanzos	3,13	3,50
Harina del 80 por 100	3,15	3,40
Idem población infantil	2,945	2,20
Jabón común	4,045	4,50
Leche condensada	3,72	4,00
Lentejas	2,675	3,00
Mantequilla fundida	13,15	15,50
Paja de alfalfa	0,552	
Pasta sopa	3,559	4,00
Pulpa seca remolacha	0,592	
Papas	1,140	1,25
Pulpa seca remolacha	0,592	
Puré	2,689	3,00
Tocino	10,81	12,00
Torta de palmiste	1,35	

NOTA. — El precio de venta para los anteriores artículos por los Economatos será el señalado para el almacenista.

Precios del pan y de la harina

Junta provincial de Precios. — Los precios que regirán para el pan y harina en esta provincia durante el presente mes de agosto, son los siguientes:

	Pan
Para las piezas de 1.ª categoría de 150 gramos, 0,55 pesetas.	
Para las piezas de 2.ª categoría, de 200 gramos, 0,55 pesetas.	
Para las piezas de 3.ª categoría, de 250 gramos, 0,55 pesetas.	
	Harina
Zona primera (suministros con destino a la capital, Benavente y Toro).	
Para raciones de 1.ª categoría, 408,08 pesetas quintal.	
Para raciones de 2.ª categoría, 298,76 pesetas quintal.	
Para raciones de 3.ª categoría, 232,60 pesetas quintal.	
Zona segunda (suministros con destino al resto de la provincia).	
Para raciones de 1.ª categoría, 413,71 pesetas quintal.	
Para raciones de 2.ª categoría, 304,39 pesetas quintal.	
Para raciones de 3.ª categoría, 238,23 pesetas quintal.	
Lo que se hace público para general conocimiento.	
Zamora, 1.º de agosto de 1946. — El gobernador civil, presidente.	

Sanjuanistas: Misa conventual todos los días a las ocho y media.
La Magdalena: Misa a las ocho y a las ocho y media.
San Torcuato: Misas a las ocho, nueve, once y trece.
Santo Rosario a las ocho y media.
San Andrés: Misa a las nueve.
Tránsito: Misa a las ocho.
Santo Rosario a las seis y media.
Lourdes: Misas a las ocho y media, y nueve y media.
Santo Rosario a las cinco.
Josefinas: Misa a las nueve.
Seminario Conciliar: Misa a las nueve.
Capilla de la Maternidad: Misa a las siete y media.
Santa Marta de la Horta: Misas a las ocho y a las once y media.
Santo Rosario a las cinco y media.
Ermita de la Peña de Francia: Misa a las nueve.
Santa Lucía: Misa a las diez.
San Pedro y San Ildefonso: Misas a las ocho y media a las nueve y a las doce horas.
Santo Rosario a las cuatro.
San Claudio de Olivares, anexa a la Arciprestal de San Ildefonso: Misa a las nueve.
San Vicente Mártir: Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez y once.
Santo Rosario a las ocho.
Santiago del Burgo: Misas a las diez y doce y media.
San Lázaro: Misas a las ocho, nueve y once.
Santo Rosario a las cuatro.
San Juan Bautista: Misas a las ocho, ocho y media, a las nueve, a las diez, y media, a las once y a las doce.
Santo Rosario a las ocho.
San Frontis: Misa a las diez.
Santo Rosario a las tres.

SILVIA VISCONTI ha escrito para "VENTANAL" una encantadora novela: «ENAMORARSE NO ES DIFÍCIL»

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

SE NECESITA MATRIMONIO SIN HIJOS para una finca. Útil presentarse sin buenos informes. Razon en esta Administración. (996)

SE VENDE POR CESE DE INDUSTRIA camión Opel Blitz. 3-4 toneladas toda prueba, con cuatro cubiertas a estrenar y tres seminuevas con todo dibujo. Dirigirse: Publicidad AVIL, Plaza Mayor, 29, Zamora. (1012)

VENTA CASA LLAVE EN MANO. Informes esta Administración. (1013)

MUY BARATAS urge venta dos casas disponiendo llave. Informes bar "Poza", Sacramento, 5. (1015)

SE VENDE HUERTA cuatro fanegas, casa, y agua abundante en Villaralbo. Para tratar con Feliciano Jambriña. (1019)

SE VENDE UN COCHE marca Hudson en buenas condiciones, tapicería nueva, con servicio público, cinco ruedas, también en buenas condiciones, documentación legal toda, se vende por no poderlo atender, y a toda prueba. Para tratar con el mismo en Tabara F. B. R. capacidad para 9 asientos (1022)

VENDESE SOLAR, a medio edificar, trescientos metros cuadrados, frente a iglesia San Lázaro. Razon en esta Administración. (1027)

VENDE CAMIONETA Chevrolet, 1.000 kilogramos, 5 gomas antiguas. Razon, Avenida José Antonio, 3. (1031)

COMPRAS

SE COMPRA AMAPOLA, MANZANILLA Y HOJA DE MALVA. Remitir precios y muestras a Villar Varillas, 18 Salamanca. (1016)

TRASPASOS

TRASPASO PESCADERIA por no poderla atender. Para tratar en Plaza San Cipriano número 1. (1020)

TRASPASO TIENDA acreditada, buenas condiciones. Informes esta Administración. (1021)

VARIOS

PERDIDA, el día 29, de un reloj de pulsera, señora, de oro, desde el garage Rufino, San Pablo, San Andrés, hasta calle de la Reina número 28 donde se gratificará. (1026)

¡NO ES UN SECRETO!

LA SUPERIORIDAD DE LOS JABONES DE AFEITAR LA TOJA HA SIDO LOGRADA gracias a las propiedades de las Sales y Lodos de sus famosos balnearios que, científicamente combinadas con otras finísimas primeras materias, ablandan la barba y libran el cutis de granos y asperezas.

JABON y CREMA DE AFEITAR LA TOJA

UNICOS EN EL MUNDO

Distribuidores generales: BERMUDEZ DE CASTRO Y SANCHEZ, S. L. Apartado 28. La Coruña

F. SUIZAS REUNIDAS

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA

ENVIOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO

PIDA CATALOGO GRATIS

HERNANI GUIPUZCOA

ELIJA SUS COMPRAS DE FINCAS RUSTICAS, URBANAS Y SOLARES CONSULTANDO A

URBIS

Calvo Sotelo, 10 Teléfono 1648 1037

RUIZ DE LA CUESTA SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL 1.º DE SEPTIEMBRE

Dr. M. GALLEGO GOMEZ SUSPENDE SUS CONSULTAS HASTA NUEVO AVISO

COSAS DEL DEPORTE

Fútbol en Puebla

Seguendo la serie de encuentros concertados por la Jefatura Comarcal de «Educación y Descanso» de esta villa, se celebró en la misma el día 1 de agosto, un partido de fútbol entre los equipos de «Educación y Descanso» de la localidad y el equipo de la Guardia de Franco de Zamora, terminando el mismo con el resultado de empate a cinco tantos, después de un partido vistoso y lleno de emoción por el buen juego realizado por ambos equipos, si bien éste, se vió deslucido en el segundo tiempo debido a desencadenarse un fuerte vendaval que perjudicó grandemente a los dos onces, especialmente al de «Educación y Descanso».

Como actuación destacada cabe consignar la labor del que fué gran defensa internacional, Conde, que se alineó con el equipo de «Educación y Descanso» y que cuajó un partido realmente maravilloso, siendo autor de cuatro de los tantos marcados por su equipo, así como también, la gran actuación de Doeijo, medio centro del equipo de Zamora, espléndido de facultades así como en el corta y reparto de juego a la delantera, siendo los dos elementos más destacados de ambos onces.

Los equipos se alinearon de la forma siguiente: «Educación y Descanso»: Fidal, Manolo, Julio, Zapatero, Aquilino, Tinio, Inocencio, Conde, Fernando, León y Castaño. Equipo de la Guardia de Franco de Zamora: Seisdedos, San Teodoro, Canillas, Chinche, Doeijo, Alfredo, Angel, Andrés, Limberg, Benito y Bouzas.

El partido fué arbitrado por el camarada Marino, en el primer tiempo y por Castronuño en el segundo.

A balonazo limpio

Marejadilla en la reunión de la Junta Directiva del Atlético. Intereses económicos sobre el tapete y muchos puntos sobre las tes. Optimistas y pesimistas del dinero, frente a frente. Pero, al final, cordialidad y buenos deseos, que sin duda llevarán al once por buen camino...

«De las cosas que uno se entera sin que se las cuenten a uno...! Al menos oficialmente. Pero desde esta sección no diremos más que aquello que pueda ser dicho. O lo que es igual, todo lo que no perjudique al Atlético.

«¿Por qué se fichó a Gallego...? preguntó alguien en la citada reunión de directivos...

Hombre, pues porque no hubo manera de contratar los servicios de Panizo...

Ayer, «exámenes» en Pantoja. Pero hasta el martes, ¡ni hablar...!

Las bases de las Justas Literarias distribuidas en toda España

La Delegación provincial de Educación Popular nos ha remitido varios ejemplares de las Bases de las Justas Literarias, que han quedado pulcramente impresas.

En estos días el personal de dicha Delegación trabaja en la distribución de estas bases por toda España, enviándolas a los periódicos, emisoras de radio, entidades y organizaciones de carácter cultural, centros docentes y a las Delegaciones provinciales de Educación Popular de toda España, para conseguir así una amplia difusión de la noticia de que en Zamora van a celebrarse Justas y que acudan a ellas escritores y poetas de todos los confines de la Patria.

Dos nuevos y valiosos carteles de la Fiesta Nocturna de la Prensa

REGALOS, REGALOS, ¡REGALOS!

Ya están en la calle, mejor dicho, en los escaparates dos nuevos carteles anunciadores de la gran fiesta nocturna de la Asociación de la Prensa. Son dos estupendos y valiosísimos carteles, realizados por otros dos excelentes artistas zamoranos. Don Fernando Gómez Acilu, profesor de la Escuela de Artes y Oficios de Madrid, pintor extraordinario que mereció la primera Medalla del I Salón de Otoño organizado por la Asociación de la Prensa zamorana, ha realizado un cartel agradabilísimo, que acusa el sello de su mano maestra; una cabeza de mujer guapa, tocada con el clásico pañuelo de las manolas, se vuelve a mirar atrás con un gesto de garbo y de gracia que invita y que anima a seguirla hasta la verbena.

El otro cartel es obra del joven delineante zamorano José Rodríguez; hace ya muchos años que José Rodríguez comenzó a hacer carteles; recordamos algunos que sorprendieron no sólo por las escasas edad de su autor sino también por la originalidad de la realización. Ahora, José Rodríguez convertido en un experto dibujante, ha confeccionado un cartel expresivo y llamativo muy suelto y muy ingenioso; una pareja de castizos madrileños cuyas figuras llevan recortes de periódicos bien sombreados y manejados, con farolillos y cadenas y cohetes que estallan en lo alto.

En suma, otros dos carteles que han quedado expuestos el primero en los escaparates de la Oficina de Turismo y el segundo en la acreditada sastrería «Claudio» de la Plaza Mayor.

Y SIGUEN LOS REGALOS

Los regalos continúan creciendo cada día con más intensidad; entre los muchos que se han recibido ayer, vamos a reseñar solamente los siguientes: Calzados Gummar, el acreditado establecimiento de nuestro buen amigo y camarada Vicente Gómez Sangrador, que presenta siempre las más elegantes creaciones, nos ha obsequiado con un par de zapatos de ante para señorita que son un verdadero último grito de la moda.

La famosa tintorería de «Los mil colores», nos ha remitido un vale por una limpieza o un tinte de vestido.

«Carola» la justamente renombrada modista zamorana que cuenta con la máxima popularidad por su buen gusto, nos remite un vale por una confección de un vestido de señora o de un pijama de caballero.

El popularísimo y acreditado Bazar Enrique, propiedad de nuestro estimado amigo el acreditado industrial don Enrique García Landá, nos ha enviado una verdadera preciosidad, viado dos figuras de adorno que

Delegación de Trabajo

Normas de trabajo para el Comercio y Farmacias

El día 17 del pasado mes se envió una nota oficial de este Organismo a la prensa y emisoras locales, en la que se comunicaba que las Normas de Trabajo para el Comercio y Farmacias de esta capital y su provincia, aprobadas por orden Ministerial el día 24 de junio, con vigencia del primero de dicho mes de junio, se insertaban en el «Boletín Oficial de la provincia» correspondiente al día 13 de julio, advirtiéndose a continuación que las diferencias de sueldos correspondientes al citado mes de junio, habían de pagarse a ser posible con la gratificación extraordinaria y de no ser así, dentro del pasado mes de julio.

Como a pesar de ello ha sido denunciado a esta Delegación de Trabajo que algunas Empresas continúan aún abonando los sueldos anteriores, por la presente se advierte que la Inspección de Trabajo tiene orden de levantar actas con propuestas de fuertes sanciones para los casos en que no se hagan efectivos los sueldos señalados en dichas Normas «laborables», esperando a este efecto que la Organización Sindical y los dependientes en general presten la máxima colaboración para el exacto cumplimiento de cuanto en ellas se regula.

Debe tenerse en cuenta que la confección de plantillas ha de hacerse en la forma prevista en la nota oficial de este organismo, pero los plazos que en ella se determinan no tienen ninguna relación con aquellos en que han de abonarse los nuevos sueldos, que únicamente en los casos de duda se dejarán pendientes hasta que se an aprobasen las plantillas por este Organismo, y solamente en aquella parte que ofrezca duda.

REGLAMENTACION DE TRABAJO PARA LA INDUSTRIA SIDERO METALURGICA

En el «Boletín Oficial del Estado» del día 2 de los corrientes se publica la Reglamentación Nacional del Trabajo para la Industria Sidero metalúrgica, que comienza a regir el primero del mes en curso.

Zamora, 3 de agosto de 1946. —El delegado de Trabajo, V. AREVALO.

Nuevo Teatro Taquilla 1315

TEMPORADA POPULAR DE VERANO

HOY: Ultimo día de la grandiosa superproducción Metro

UN ROSTRO DE MUJER

por Joan Crawford, Melvin Douglas y Conrad Weidt

Esté atento a los grandiosos estrenos que se avecinan. Mañana

SANGRE, SUDOR Y LAGRIMAS

Sublime epopeya de la contienda pasada

Ayer llegaron a Zamora los camaradas del Campamento de la Guardia de Franco

También llegaron los del primer turno del Campamento fijo y los del Campamento Volante del Frente de Juventudes

Ayer por la noche, llegaron en un camión procedente de San Martín de Castañeda los cincuenta camaradas de la Guardia de Franco que durante veinte días han permanecido en el Campamento instalado en el Preventorio que se halla enclavado en las inmediaciones de dicho pueblo y del Lago de Sababria.

Todos regresan satisfechísimos de los agradables y espléndidos días que han pasado en el Campamento en un ambiente de grata y estrecha camaradería.

Campamentos del F. de J.J.

Por la mañana salieron ayer para el Campamento Fijo que el Frente de Juventudes zamorano tiene instalado en las inmediaciones del pueblo de San Pedro de las Herrerías, los doscientos camaradas que componen el segundo turno.

Fueron acompañados por todos los mandos y por jerarquías del Frente de Juventudes y una vez en el Campamento «Fray Diego de Deza» fué clausurado el primer turno e inaugurado el segundo, regresando a la capital alrededor de las diez de la noche los doscientos cincuenta camaradas que participaron en el primero.

También alrededor de las diez llegaron a Zamora e hicieron su oportuno repase a los aparques y entonando canciones y marchas los camaradas de la Centurias de Guías y de Cadetes que han formado el Campamento Volante que recorrió las tierras sayaguesas donde nació y vivió su infancia el Fundador de las J. O. N. S. camarada Ramiro Ledesma Ramos.

Fueron recibidos por Jerarquías del Frente de Juventudes y llegan todos muy contentos y satisfechos de los magníficos días que han vivido.

Bojo la lona de nuestras tiendas, nacen la camaradería y la hermandad que preparan para la justicia. El Campamento forma a la juventud española para una vida mejor.

Gobierno civil de la provincia

Actividad del señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento

Trabajó todo el día en el Gobierno

Durante la mañana y la tarde de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila, trabajó en su despacho oficial del Gobierno, donde recibió diversas visitas de personas que habían solicitado previamente la oportuna audiencia, entre ellas el redactor jefe del periódico vallisoletano «Diario Regional», don Arturo Rodón, que le cumplimentó.

Además de recibir visitas el camarada Rodríguez Fernández Vila despachó a última hora de la tarde como de costumbre todos los asuntos pendientes con el secretario general del Gobierno y con los jefes de los distintos Negociados y Departamentos.

MARIO A. VILLALOBOS

De los sanatorios Grados, Miraflores y Santa Teresa

PULMON Y CORAZON. RAYOS X

Plaza de San Gil, 12. Teléfono, 2059 ZAMORA

Consulta de onces a una. asegurado 9

TORERIAS

¡A la Plaza....!

Ha llegado el día de ayudar a la simpática Cofradía de Ex-combatientes. Y la mejor manera será acudir esta tarde a la plaza para presenciar el magno festival taurino en el que, como ya sabrán ustedes, los diestros Rafael Felice, Paquito Benavides, Mauro Hernández y el «Excombatiente desconocido» se encargarán de despachar cuatro bonitos becerros de doña Luisa Gutiérrez.

Me dicen a última hora que los regalos que sortearán después del festejo siguen aumentando y que el ganado, que está ya en los corrales, es gordo y bonito. No me negarán ustedes que la Cofradía de Ex-combatientes ha organizado un festival todo simpático merecedor de que los zamoranos abarroteemos dentro de unas horas los tendidos. Que así sea...

Baldomero GARCIA

Gonzalo Bellido

ESPECIALISTA DE NIÑOS

Ex-ayudante de la Cátedra de Infancia de Barcelona

Vamos Carrón, 24. Teléfono 1489

JOSE MARIA DE CASTRO

Especialista en enfermedades del aparato digestivo

SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL 15 DE AGOSTO

Doctor SEIRULO

RIÑON Y ORINA

SANTA CLARA, 18 ZAMORA

Ezequiel Hidalgo Carbajo

Partos y Ginecología

Suspende su consulta hasta nuevo aviso

BENAVENTE 1035

Ingreso en las Escuelas del Magisterio

Está abierto el plazo para solicitar. Clases de preparación completa por ANDRES MACHO, en Ramos Carrón, 74

Se admiten señoritas

Publicidad «CLARIN» 1039

HILARIO LOPEZ

Análisis de sangre, orina, etc.

Rvda. Requejo, 11. 1023 Telf. 18-31 - Zamora

Doctor Velasco

Suspende su consulta hasta 1.º de septiembre

COMISARIA DE RECURSOS DE LA ZONA NORTE

Precios a que pagará esta Comisaria de Recursos las lentejas procedentes de cupos forzosos en esta provincia de

ZAMORA

	PESETAS	Kilo
Precio base.....	2'00	
Prima pronta entrega.....	0'15	
Prima compensación menor rendimiento tierras.....	1'50	
Total precio cupo forzoso.....	3'65	

A los Ayuntamientos que cubran el cupo forzoso señalado por esta Comisaría, y tan pronto esto tenga lugar, se les abonará como excedente el 50 por 100 de su entrega, por lo que, en realidad, todos los kilos entregados tendrán una nueva sobreprima de 0'35 pesetas kilo, por lo que el precio total cobrado por este será de 4'00 pesetas el kilo.

MAÑANA, LUNES, EMPIEZA LA

Gran Venta fin de temporada ALMACENES **Suro Gay**

CABARDINAS 15% Dto.	Paraguas 15% Dto.	INTERIORES LANA 15% Dto.	Lanas 10-15 y 20% Dto.	GUANTES 15% Dto.	Sajas LAXTE 12% Dto. TEJA 10% Dto.	BOLSOS 25 30 35% Dto.	Bisutería 10% Dto.
Confección niño 15% Dto.	Vestidos Señora 15% Dto.	PERFUMERIA 15% Dto.	Camisería 5-10 y 15% Dto.	INTERIORES Seta 12% Dto.	Exteriores CABALLERO, SEÑORA, NIÑO 15% Dto.	Impermeables 20% Dto.	Camisa niño Seta 35% Dto.
Medias Seda 10% Dto.	10 y 15% Dto. CALCETINES C.º	ARTICULO PIEL 15% Dto.	ARTICULO de VIAJE 15% Dto.	Pijamas 10% Dto.	PAÑUELOS Señora FINOS 10% Dto.	ARTICULO de BAÑO 10 y 15% Dto.	ARTICULO AFEITAR 15% Dto.
ARTICULO DE ASEO 15% Dto.	Telas Gasas 6% Dto.	Corbatas 15% Dto.	LIGAS, CINTURONES Y TIRANTES 15% Dto.	Calcetas SPORT y Sockit 10 y 15% Dto.	Aborrocés 6% Dto.	Americanas 15% Dto.	JABONES 5% Dto.



Portugal ayudará a la UNRRA con mercancías por valor de 25 millones de escudos

Respondiendo a la solicitud del jefe de la misma en el país

LISBOA, 3.—El Consejo de Ministros ha resuelto dar satisfacción a la solicitud del jefe de la misión de la UNRRA en Portugal, de que esta nación ayude a las poblaciones de los países devastados por la guerra. Portugal contribuirá con mercancías de las disponibles aquí, hasta el importe de 25 millones de escudos.

Avances SOCIALES

Día a día, como espléndido fruto de un afán que no reconoce límites, como toda obra que tiende a ajustar a las necesidades y a las exigencias de cada tiempo las posibilidades de orden social y económico de quienes se integran en una unidad de trabajo, van aflorando en la realidad laboral de nuestro País, con su amplio bagaje de positivos mejorías, las necesarias reglamentaciones, entre las que cuenta ya la relativa al ramo de la industria siderometalúrgica, cuyo contenido importa examinar porque él revela esa constante preocupación por mejorar las condiciones en que desenvuelven sus actividades quienes cumplen una función útil para sí, para la comunidad nacional en cualquiera de los múltiples sectores que forman el vasto campo de la producción, y porque en ella, en esa reglamentación laboral, apunta, con todo su hondo sentido espiritual y humano, la justicia social de nuestro régimen.

Es evidente—y su simple lectura basta y sobra para advertirlo—, el profundo avance que, sobre la anterior, representa la reglamentación actual, a tal punto que bien puede afirmarse que los objetivos logrados con ella constituyen una señalada conquista que, al igual de las ya alcanzadas en el campo social, hacen presagiar la gran victoria por la que con tanto tesón luchan—también bajo la suprema capitana de Franco—el Ministerio de Trabajo y los organismos sindicales, sus más entusiastas y eficaces colaboradores en esta tarea.

Entre los particulares que comprenden la reglamentación objeto de este comentario, hay que señalar el referente al aprendizaje, el cual, a partir de los dieciocho años, será considerado como peón teniendo en cuenta, para asignarle esta categoría, el esfuerzo físico que ya desarrollará a esa edad y que hasta ahora no había sido reconocido a efectos de la debida remuneración. Con ello se afirma la atención que se viene prestando al futuro hombre de trabajo, partiendo de la época de su aprendizaje, hecho que responde al espíritu cristiano y de estricta justicia que informa toda la legislación laboral del nuevo Estado Español. Tampoco se olvida en esta reglamentación aspecto tan importante como el de la formación profesional, estableciéndose, con carácter de obligatorias, las aportaciones de las empresas en pro de las escuelas gratuitas dedicadas a tan alta finalidad.

En cuanto a retribuciones, las mejoras conseguidas son dignas de destacarse. Los obreros metalúrgicos, tienen, al igual que los que trabajan en otros ramos de la industria, derecho al disfrute de un aumento periódico de sus salarios, con arreglo a los años de servicio, aumento reconocido con retroactividad al 1.º de enero de 1939. Y en este capítulo de beneficios y respondiendo al mismo criterio de justicia social, son revisados los trabajos a prima, a tarea y a destajo, estableciéndose bonificaciones especiales para aquellos de índole penoso, tóxico o de marcada peligrosidad; se regula en función de antigüedad y probada capacidad, lo relativo a ingresos, traslados, ascensos, permisos, etc., ordenándose, asimismo, la creación de un registro del personal, sólida garantía del trabajador frente a cualquier intento de abuso o de favoritismo. Por último, se aumenta la remuneración por el concepto de horas extraordinarias, se atiende debidamente a la relación con las vacaciones retribuidas, permisos y excedencias y se acometen, con el más alto espíritu de generosidad y de justicia, los dos puntos señalados como fundamentales en la política social del nuevo Estado: el de la previsión y el de la participación de los beneficios.

Aí, sin actitudes demagógicas ni propósitos proselitistas, con la sola aplicación de los principios de una verdadera justicia social, se va significando la condición de los trabajadores, víctimas un tiempo del odio desordenado de unos y de la explotación de quienes medraban a su costa o anudándose en la fuerza que representaban, aconzaban posición es de privilegio en el campo político desde las cuales nada hacían ni intentaban hacer en beneficio del trabajador.

El jefe de la misión de la UNRRA en Portugal, Francis Sayre, ha manifestado a la prensa el reconocimiento de la organización y de los pueblos de Europa y Asia que se encuentran en la miseria; dedicó especial tributo al presidente del Consejo de Ministros, y agradeció a los funcionarios portugueses su modo eficiente de tratar los asuntos, haciendo resaltar que su gran conocimiento de los problemas económicos ha facilitado las negociaciones.—Efe.

54 grados en Sevilla

SEVILLA, 3.—En esta ciudad se ha registrado hoy la temperatura máxima de cincuenta y cuatro grados.—Logos.

En Orense 45.º al sol

ORENSE, 3.—Desde hace días la temperatura es muy elevada en esta ciudad, habiendo marcado el termómetro cuarenta y cinco grados al sol.—Logos.

Modas, consultorios, reportajes, Todo, cada quince días en "VENTANAL"

COLUMNAS DE LA MAESTRIA "EL ANIVERSARIO DE BERNARD SHAW"

Por Gonzalo TORRENTE BALLESTER

M. George Bernard Shaw, el ilustre dramaturgo ha cumplido recientemente sus primeros 90 años, según nos lo ha comunicado la prensa con insistencia y precisión. Los corresponsales españoles en Inglaterra, tan atentos siempre al suceso del día, han tenido buen cuidado de no hurtar a nuestro conocimiento los detalles más sabrosos del aniversario. De paso, alguno de ellos aprovechó la ocasión para hacer pública gala de su britanizado estilo y de su muy anglosajona manera de ver la vida; incurriendo con la mayor ingenuidad en el pecado que los ingleses no perdonan jamás al extranjero: la pretensión de ser más íntimos que ellos mismos, atrevidor delito de snobismo por el cual Monsieur André Maurois buscó refugio en California, y no en Oxford como hubiera sido su gusto.

El aniversario de G. B. S. (por sus iniciales se le conoce generalmente en Inglaterra—cobra por estos días caracteres de apoteosis nacional. Es sobradamente conocido el efecto que sienten los ingleses por los animales, por las plantas y por los «clowns», y M. G. B. S. ha sido durante los últimos 50 años, el «clown» mayor del Imperio. Sucesor aprovechado de Oscar Wilde en la plaza que éste dejó vacante por escándalo. Es necesario reconocerle a Bernard Shaw la discreción con que realizó su cometido, la habilidad con que evitó los peligros que arruinaron a su antecesor, si bien su éxito queda explicado en parte por su radical puritanismo. No obstante, alcanzar los 90 años sin haber tropezado con la opinión inglesa tras haberla combatido, es una hazaña admirable. Más por ello que por su extensa, divertida y a veces profunda obra literaria respetamos a su autor.

Es, sin embargo, chocante, aunque solo a primera vista, que los ingleses hayan elegido para su homenaje el noventa aniversario, faltando tan poco tiempo para que Bernard Shaw remonte el primer siglo de su existencia. No es difícil advertir un ligero apresuramiento, como el de quien necesita quedar bien por haber quedado mal. ¿Temor, acaso de que Bernard Shaw se muera? no es de creer tratándose de un hombre que se confiesa en la primera juventud y que habla seriamente de trescientos años de vida. Si de plazos se tratase, los ingleses podrían muy bien comenzar ahora a preparar los festejos del centenario, en la seguridad de que, aunque muchos de ellos desapareciesen en el interín, Bernard Shaw habría de permanecer tan tranquilo en su casa de campo, preparando las parodias y los desplantes con que agradecer el homenaje. No. La prisa que los ingleses manifiestan estos días por traer a Bernard Shaw al primer plano de la vida pública y a las primeras planas de la Prensa, se debe solamente a que en los últimos tiempos lo habían injustamente preterido.

Cuanto un hombre alcanza en Inglaterra la especial nombradía y preclaridad de G. B. S., su obligación consiste en manifestarse opinando pública y paradójicamente sobre los temas de interés momentáneo. El público, por su parte, corresponde manteniendo al grande hombre en el candelerio. La prensa se arroja sobre él, le combate, le devalúa, le retrata, le maltrata, y de todas maneras le glorifica. Los familiares honestos se regocijan o se indignan con sus desplantes y sus imperinencias, y las empresas industriales le aprovechan para la propaganda de sus productos: «Sabe usted que Bernard Shaw ha confesado que el te Lipton es el peor del mundo?», rezaba el anuncio de una tarta. Pues bien: durante la última guerra, los ingleses no prestaron a G. B. S. la debida atención. Sus declaraciones a la prensa

pasaban desapercibidas, y la mayor parte de los ciudadanos se preocupaban más de las bombas volantes que de las comedias para puritanos. Había un momento gravísimo en que Inglaterra corrió el riesgo de enfurruñarse a su famoso comediógrafo. Mas, por fortuna, la guerra concluyó a tiempo, y ahora, con este apresurado homenaje se pretende desagraviarlo.

A mi juicio, el comportamiento actual de los ingleses les revela como dotados de finas dotes diplomáticas. Si el Parlamento inglés hubiera acordado la concesión de un título a G. B. S. (y yo propondría el de Lord Matsulén), el escritor hubiera multiplicado su enojo, porque desprecia sinceramente a la Cámara Alta (no como muchos de sus antiguos compañeros socialistas, que no tuvieron inconvenientes en entrar en ella). Si le hubiesen votado, muy a la inglesa, un regalo en metálico, lo hubiera deificado con esa seguridad que da el saberse varias veces millonario, (además de varias veces socialista) Pero los ingleses conocen a su «clown», y saben que su felicidad consiste en aparecer como un ogro mal educado e inofensivo. En consecuencia, le envían estos días campanarios visitantes, para que G. B. S. se dé el gusto de despacharlos con una imperinencia; el Estado irlandés acuerda nombrarle hijo predilecto de Dublín y nada más que para favorecer la ocasión de que se niegue a recibir a los comisionados de Eire. Y alguno de nuestros más britanizados corresponsales colaboró en la mambrona inglesa acercándose a interrogarle solo para que Bernard Shaw pudiera retirarse de él. Sin embargo, todos estos jaleos nos resulta un poco incomprensible a los españoles. Aquí, cuando necesitamos de una figura popular elegimos un torero. Personalmente, prefiero a Manolete sobre Bernard Shaw, y el arte del matador me parece más difícil y meritorio aunque no garantice la longevidad, esa prolongada vejez que G. B. S. posee y aconseja. Me temo que entre los españoles no alcance muchos prosélitos. Si para cumplir los 90 años «en pleno uso y abuso de las facultades mentales» es necesario no comer más que verduras, renunciar a las emociones fuertes, escribir comedias complicadas y andar con la casa a cuestas, como un caracol intelectual y barbuto, nosotros preferimos palmarla a los 60, 90 años de exclusiva preferencia por las céjilas grises, son resuelto y deseable. Y si son noventa años de trabajo (G. B. S. aconseja trabajar para conseguir la felicidad), nuestra oposición es definitiva y radical. Trabajar no es una forma de la felicidad ni el camino mejor para conseguirla. En este sentido, los españoles hemos profundizado mucho más que G. B. S., y hasta pusimos en verso la fórmula verbal de nuestra sabiduría: en verso popular con música ratonera:

Cada vez que considero
que me tengo que morir,
tengo la manía en el suelo
y me jarto de dormir.

La copia acerta, y no G. B. S. Presento unanimidad entre mi opinión y la de todos los españoles (siglo, quizá, algún britanizado corresponsal de prensa). Y si es así difícilmente podrá España samarse al homenaje de estos días. Por mucho que admiremos el talento, la imperinencia, el humor de Bernard Shaw nuestro desinterés es tanto que será conveniente llevar la cuestión a la O. N. U.

(Especial para IMPERIO), prohibida la reproducción)

LO BUSCAN EN PALESTINA Y ESTA EN PARIS

PARIS, 3.—Mosse Sneh, dirigente de la Agencia Judía y, probablemente, una de las personalidades a quienes los ingleses han estado buscando con más empeño en Palestina, ha llegado a París para asistir a la reunión que en la capital francesa va a celebrar aquel organismo.

Un portavoz de la Agencia manifiesta que Sneh salió de Haifa hace unos diez días, realizando el viaje hasta Marsella en un vapor francés. No aclaró si lo hizo con pasaporte falso.

Se dice que Mosse Sneh es jefe de la fuerza móvil de choque del ejército de la resistencia judía o «Haganah».—Efe.

Explora en Haifa el petrolero británico «Empire»

LONDRES, 3.—Doce de los pasajeros del buque cisterna británico «Empire», que ha hecho explosión en Haifa y que estaba en las inmediaciones del buque siniestrado, fueron salvados en unas lanchas. Estas se aproximaron al buque en llamas para efectuar el salvamento.

Se ignoran las causas que provocaron la explosión cuando el buque se encontraba descargando gasolina para la aviación. Se consideran como desaparecidos treinta de sus tripulantes.—Efe.

FUE UN ACCIDENTE CASUAL

JERUSALEN, 3.—Oficialmente se anuncia que el número de muertos y desaparecidos en la explosión que se produjo ayer en el barco cisterna británico «Empire Cors», que se hallaba anclado en la bahía de Haifa, es de veinticinco.

Según las primeras impresiones, la explosión fué debida a un accidente casual.—Efe.

EL CAIRO, 3.—De fuente oficiosa se asegura que la contestación egipcia a las últimas propuestas británicas sobre la revisión del tratado de mil novecientos treinta y seis—contestación que fué enviada a Londres el jueves—es de gran entereza, si bien parece no son ciertos los rumores de que han sido rechazadas las propuestas.—Efe.

Desaparecen en el Golfo de Méjico tres lanchas de dese mbarco norteamericanas

Con ciento quince
personas a bordo

NUEVA ORLEANS, 3.—El cuartel general del VIII distrito naval de los Estados Unidos, informa que han desaparecido, en el golfo de Méjico, entre las ciudades de Panamá y Nueva Orleans, tres embarcaciones armadas de los Estados Unidos con ciento quince personas a bordo. La misteriosa desaparición se ha dado a conocer después de las infructuosas pesquisas llevadas a cabo por las autoridades navales.

Las naves salieron de Panamá a las dos de la tarde de 24 de julio y debieron llegar a Nueva Orleans el 30. Se trata de tres lanchones de desembarco de distinto tipo.

Otra unidad, que salió después que ellas, del mismo puerto, ha llegado a su destino sin novedad.—Efe.

El gobierno de Tirana invitado a enviar un representante a Nueva York

Para que presencie en la O.N.U.
las discusiones sobre la admisión
de Albania en la Organización

LONDRES, 3.—La radio de Tirana anuncia que Arkadis y Schölev, secretario general interino de las Naciones Unidas, ha cursado una invitación al Gobierno de Tirana para que envíe a Nueva York un representante con objeto de que éste presencie las discusiones sobre la admisión de Albania en la Organización de las Naciones Unidas.—Efe.

NUEVA YORK, 3.—El vicesecretario general de la O. N. U. Arkadi Sobolev, informa que Cuba ha solicitado oficialmente la convocatoria de una conferencia internacional general, con el fin de enmendar la Carta de las Naciones Unidas, en el sentido de eliminar el poder de veto de las grandes potencias.—Efe.

Tarde o temprano habrá que abandonar la persecución de los nacionalsocialistas alemanes

Por ser contrario a los principios de justicia social
la constante «caza» de los afiliados al partido

Bilbao y América Central unidas por una línea marítima

BILBAO, 3.—Ha quedado inaugurada la línea marítima entre Bilbao y Centro América. El primer barco que inaugurará esta ruta con carga general y pasaje es el «Monte Arnaba», que tocará en San Juan de Puerto Rico, Puerto Cabello, Barranquilla y La Habana. En España hará escala en Gijón y en Cádiz.—Logos.

BILBAO, 3.—Está en viaje a España procedente de Buenos Aires, el «Monte Ayala», que trae pasaje completo y carga general y especialmente trigo argentino.—Logos.

SAN SEBASTIAN, 3.—La Diputación provincial ha acordado en su sesión de hoy restaurar la casa nativa de Legazpi en Zumárraga. También ha acordado consignar todos los años cantidades para que esta clase de monumentos históricos pasen a propiedad de la Corporación.

Los "cinco grandes" se...

Viene de la 1.ª pág. cuarta col.

esta reunión ha de caer en suerte ocupar la presidencia». Las minutas a que Byrnes dió lectura demuestran que Molotov accedió a que cada uno de los jefes de las delegaciones de los cuatro grandes decidieron en la Conferencia de la Paz cómo habían de votar su procedimiento, lo que constituye un rotundo mentís a la propuesta de Molotov, de que la delegación británica había violado la decisión de los cuatro.

Después de la votación sobre la enmienda holandesa, que fué desechada, se acometió el estudio del problema de la mayoría que ha de exigirse para los acuerdos. Tras de una primera intervención del delegado surafricano y de aceptar como idiomas oficiales el inglés, el francés y el ruso, la comisión suspendió su sesión a la una y diez (hora local).—Efe.

SEXTA SESION PLENARIA DE LA CONFERENCIA

PARIS, 3.—En la sexta sesión plenaria de la Conferencia de la Paz han intervenido el jefe de la delegación india, que se declaró contrario a la prosecución en la forma que fuere de la explotación colonial; el mayor general Grank Theron, jefe de la delegación surafricana, quien mari-

BERLIN, 3.—Lord Beveridge, autor del plan de Seguridad Social británico, ha declarado en esta ciudad que en los principios de la justicia social no hay lugar para una constante «caza» de los afiliados al partido nacionalsocialista. Beveridge condenó la política de desnazificación, que priva a los antiguos afiliados al partido de poder ganarse la vida. «El problema de los «quintings», «colaboracionistas» y miembros del partido nacionalsocialista es grande y complicado en toda Europa. Tarde o temprano habrá que abandonar la persecución y la venganza, y aplicar una política de amnistía y justicia social».—Efe.

LOS JUDIOS QUIEREN SALIR DE ALEMANIA

LONDRES, 3.—La radio de Munich anuncia que más del noventa por ciento de los judíos que se encuentran en los campos para personas desplazadas, a los cuales hizo una visita el director general de la UNRRA, manifestaron su deseo de ir a Palestina. Ninguno quiere permanecer en Alemania.—Efe.

festó que Africa del Sur pide que el espíritu y principios de las cartas sean incorporados a estos tratados de paz; el primer ministro helénico hizo la petición específica de incorporación a su país, del Epiro del norte y de rectificación de la frontera con Bulgaria así como la atribución del Dodecaneso; el jefe de la delegación de Bélgica, quien defendió enérgicamente los derechos de las pequeñas naciones y afirmó el profundo interés de su país por la suerte de Alemania. «No excuso—agregó—que si las recomendaciones que la Conferencia haga al Consejo de los Ministros de Asuntos Exteriores son consideradas por éstos como letra muerta e incluso si no son tomadas en serio, toda la estructura de procedimiento se derrumbará»; el delegado ucraniano, Manuilsky, quien dijo que la Venecia Julia debe ser entregada íntegramente a Yugoslavia.

Durante la traducción del discurso del delegado indio, el primer ministro británico, Attlee, se dedicó a la resolución de un crucigrama, retirándose del salón antes de terminar la indicada traducción. Molotov hizo una breve aparición para escuchar al delegado ucraniano soviético en su declaración sobre Trieste. Byrnes estuvo ausente la mayor parte de la sesión y su lugar estuvo ocupado por su sombrero flexible. El presidente provisional de la Conferencia, Bidault, levantó la sesión. La Conferencia no volverá a reunirse en sesión plenaria hasta que el Comité de Reglas de Procedimiento haya completado su trabajo.—Efe.

Reunión de las Hermandades provinciales de Labradores y Ganaderos

MADRID, 3.—En la Delegación Nacional de Sindicatos ha continuado la reunión de las Hermandades provinciales de Labradores y Ganaderos. Estudiaron el temario que habrá de discutirse en la próxima Asamblea Nacional.

En la sesión de la mañana se estudió el referente a la formación de mandos y divulgación del espíritu de las Hermandades entre todos los labradores. También se discutieron las funciones de las Hermandades en su triple aspecto económico, social y agrícola. Igualmente trataron de la producción agrícola recogida por los Sindicatos Nacionales del Sector Campo, Reglamentación del agro, Seguros sociales y Seguros económicos de las Hermandades. A inismo se trató de la policía rural y de la colocación obrera, estadística y Junta Sindical agropecuaria. Por la tarde, se estudiaron los temas relacionados con la cooperación y el crédito agrícola.—Logos.

BARCELONA, 3.—Su Excelencia el Jefe del Estado se ha dirigido a la Delegación provincial de Sindicatos agradeciendo la adhesión del Congreso Regional de Trabajadores retribuidos celebrado. El telegrama de bienvenida dice así: «Jefe Casa Civil Su Excelencia. El Jefe del Estado agradece adhesión que ofrece su telegrama en nombre de trabajadores catalanes reciente Congreso Trabajadores. Saludales».—Logos.

El Caudillo...

Viene de la 1.ª pág. segunda col.

HUELVA, 3.—Con la solemnidad acostumbrada se han celebrado los actos conmemorativos de la salida de las carabelas de Colón del puerto de Palos. Por la mañana se celebró en el Monasterio de la Rábida la misa evocadora de la partida de las naves, que fué oficiada por el prior del convento, fray Ambrosio Fariñas. Ocuparon lugar destacado en el presbiterio el capitán general de la II región, teniente general Moscardó, el almirante Estrada, capitán general del departamento marítimo de Cádiz y representantes de los tres ejércitos. Más tarde se celebró una sesión conmemorativa a cargo de la Real Sociedad Colombiana en el patio municipal. En esta sesión pronunció un importante discurso el padre Andrés María Mateo sobre la psicología de Colón. El almirante Estrada pronunció un documentado discurso sobre las cartas que el almirante envió a la reina Isabel. Siguiendo las autoridades y asistentes al acto, regresaron a Huelva donde fueron obsequiados con una comida por el Ayuntamiento en un céntrico hotel de esta capital.